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Rekapitulácia – Dobrota Božia a tvrdosť srdca (4.2.) 

Dobrota Božia to nevzdáva, aj keď Boh (dopredu) vidí výsledok. Kain a Judáš.  

Dobrota sa snaží ich priviesť k zmene zmýšľania (a konania). Obaja sa stretli s kameňom úrazu – veci, 

na ktoré ich srdce nereaguje správne.  

Kain – pohoršenie z priebehu bohoslužby; bratova obeť bola prijatá s priazňou, jeho nie. Reakcia 

Hospodina sa mu nepáčila.  

Genesis 4:3-5 A stalo sa po čase, že Kain doniesol Hospodinovi obetný dar z plodu zeme: 4  A doniesol 

aj Ábel z prvorodených svojho stáda a z ich tuku. A Hospodin pohliadol milostivo na Ábela a na jeho 

obetný dar. 5  Ale na Kaina ani na jeho obetný dar nepohliadol, a preto sa Kain veľmi rozpálil 

hnevom, tak, že opadla jeho tvár.   

Judáš – Zelóta; nespokojnosť s vývinom Ježišovej služby ako Mesiáša. Nesplnenie proroctiev 

o násilnom napravení všetkých nespravodlivostí Izraela a jeho okupantov 

Malachiáš 3:1-3  Hľa, posielam svojho anjela, a upraví cestu pred mojou tvárou. Príde náhle do svojho 

chrámu Pán, ktorého vy hľadáte, a anjel zmluvy, po ktorom túžite, hľa, príde, hovorí Hospodin 

Zástupov. 2  Ale kto znesie deň jeho príchodu, a kto obstojí, keď sa ukáže?! Lebo on je ako 

prepaľujúci oheň a jak lúh práčov. 3  A bude sedieť prepaľujúc a prečisťujúc striebro, a tak prečistí 

synov Léviho a očistí ich ako zlato a jak striebro, a budú Hospodinovi, donášajúc obetný dar obilný v 

spravodlivosti.  

 

Naša tvrdosť srdca má moc zastaviť Božiu milosť, ktorá nás chce zmeniť a spasiť.  

V extrémnom prípade sa táto Bohom prejavená milosť stáva pre prijímajúceho nie pomocou, ale 

súdom. Skyvy podaná pri poslednej večeri Ježišom Judášovi – vstup satana a dovŕšenie v srdci 

premysleného plánu od toho zlého (zrada). Večera Pánova nehodne prijímaná veriacimi – súd 

slabosti, nemocí a duchovnej otupenosti.  

Božie riešenie pre nás, veriacich, je nechodiť dušou, ktorá skôr či neskôr narazí na veci v Kráľovstve, 

ktoré nevie spracovať a na ktoré nevie dobre zareagovať. Treba ísť duchom, v ktorom všetci veriaci 

máme prístup ku všetkým Božím zdrojom, ku všetkému potrebnému k životu a zbožnosti; 

k samotnému Bohu, Jeho Duchu; Jeho ovociu ducha... 

Ako môžem vedieť, že som v duchu a nie v duši (tele)? 

 

Vyzerá to ako duchovno, ale je to duševno – forma pobožnosti popierajúca jej moc 

Ján 5:39-42 Skúmate Písma, lebo si myslíte, že večný život máte v nich, a tie vydávajú svedectvo o 

mne. 40  Ale nechcete prísť ku mne, aby ste mali život. 41  Slávu od ľudí neprijímam, 42  ale vás som 

poznal, že nieto vo vás lásky k Bohu. 

Jeremiáš 2:13  Lebo môj ľud spáchal dvoje zlo: Opustil mňa, prameň živej vody, aby si vyrúbali 

cisterny, deravé cisterny dopukané, ktoré nedržia vody! 
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Ježiš v duchu poznal to, čo sa deje v duši – pretože to oponovalo duchu. Niekedy to bolo hriešne 

oponovanie Bohu, inokedy to nebolo otvorene hriešne premýšľanie, ale „len“ duševné.  

Ján 2:24,25  Ale on, Ježiš, sa im nezveril, pretože on znal všetkých 25  a že nepotreboval, aby mu 

niekto vydal svedectvo o človekovi, lebo on vedel, čo bolo v ktorom človekovi. 

Marek 2:6-8 Lež sedeli tam niektorí zo zákonníkov a rozmýšľali vo svojich srdciach: 7  Čo tento tak 

hovorí? Rúha sa. Kto môže odpúšťať hriechy krome jedného Boha? A hneď poznal Ježiš svojím 

duchom, že takto rozmýšľajú v sebe, a povedal im: Čo to rozmýšľate vo svojich srdciach? 

Marek 8:16-21  Vtedy rozmýšľali medzi sebou, vraj chleba nemáme. 17  Ale keď to poznal Ježiš, 

povedal im: Čo to rozmýšľate, že nemáte chleba? Či ešte nechápete ani nerozumiete? Či ešte máte 

zatvrdnuté svoje srdce? 18  Či majúc oči nevidíte a majúc uši nečujete? A či sa nepamätáte, 19  keď 

som tých päť chlebov lámal medzi tých päť tisíc, koľko plných košov kúskov ste nazbierali? A povedali 

mu: Dvanásť. 20  A keď tých sedem medzi tie štyri tisíce, koľko plných pletencov kúskov ste 

nazbierali? A povedali mu: Sedem. 21  A riekol im: Či ešte nerozumiete? 

Duch je z Boha, komunikuje s Bohom. Boh je Duch.  

Ján 4:23  Ale ide hodina a je teraz, keď praví modlitebníci budú sa modliť Otcovi v duchu a v pravde, 

lebo aj Otec hľadá takých modlitebníkov, ktorí by sa mu tak modlili. 

Jedine duchom máme prístup k Bohu; naša duša to nedokáže. Duch rozpoznáva Božiu pravdu; duša 

neustále zápasí s tým, čo je pravda a čo nie. Znamením toho, že „som v duchu“ je schopnosť prísť 

k Bohu a nájsť (večný) život.  

On je zdroj živej vody.  

Prejdime „za našu dušu“; pracujme so svojím srdcom (bránou) a spravme krok ďalej. Pýtajme sa Pána, 

ako On vidí tú situáciu, v ktorej sa nachádzame.  

Takmer všetci učeníci sa pohoršili na Ježišovom „prehnanom“ a uletenom vyučovaní, keď ich 

cielene provokoval výrokmi o „kanibalizme“. Úspešne prekonať bariéru vo svojom srdci môžeme 

tým, že spravíme (správny) krok za Pánom. Tým efektívne zastavím prácu nepriateľa v nás (vo 

vzťahovom rámci), prelomíme modlu, ktorá nám v srdci chcela spôsobiť pád a prídeme k Božiemu 

zdroju.   

Ján 6:61-68  Ale Ježiš vediac sám v sebe, že jeho učeníci repcú preto, povedal im: To vás pohoršuje? 

62  A čo, keby ste videli Syna človeka vystupovať hore, kde bol prv? 63  Duch je, ktorý oživuje; telo nič 

neosoží. Slová, ktoré vám ja hovorím, sú duch a sú život. 64  Ale sú niektorí z vás, ktorí neveria. Lebo 

Ježiš vedel hneď od počiatku, ktorí sú to tí, ktorí neveria, a kto je ten, ktorý ho zradí. 65  A vravel: 

Preto som vám povedal, že nikto nemôže prísť ku mne, keby mu to nebolo dané od môjho Otca. 

66  Od tej chvíle odišli mnohí z jeho učeníkov nazad a nechodili viacej s ním. 67  Vtedy povedal Ježiš 

tým dvanástim: Či azda i vy chcete odísť? 68  A Šimon Peter mu odpovedal: Pane, ku komu pôjdeme? 

Slová večného života máš; 

 


